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Procès-Verbal de l'Assemblée Générale Statutaire du 17 février 2026 à 17h00 

Salle des Comités - rue Notre-Dame - Beaupréau 

 

* Assemblée générale statutaire 2026 (17h00-19h00) (déroulement : cf. annexe 1 - vignette 2) 

• Accueil et présentation du rapport moral. 
• Présentation du rapport d’activités 2025. 
1) approbation de ces deux rapports. 
• Présentation des rapports Financiers 2025 - (compte de résultats - bilan) 
2) approbation de ces budgets. 
• Présentation du rapport d’orientation 2026. 
3) approbation de ce rapport. 
• Présentation du budget prévisionnel 2026. 
4) approbation de ce budget. 
• Élection des Administrateurs (1/3 sortant rééligible) 
5) approbation des propositions. 

1/ Fiches de présence : beaucoup de personnes absentes ou excusées …  Au total : 35 personnes présentes, dont 32 adhérents.  

Quorum atteint conformément à l'article 5 des statuts : 35 voix avec les 3 pouvoirs 
 

2/ Accueil des invités par le président Bernard Chevalier (cf. annexe 1 - vignette 1) 

En cette année 2026 nous reconduisons notre AG sous forme de ‘’ soirée bottereaux ’’, bien appréciée depuis quelques années … 
 

3/ Introduction et présentation du rapport moral par le président. (cf. annexe 1 - vignette 3) 

Le GRAHL a 14 ans depuis janvier !!! Au cours de l’année 2025,* L’activité de l’association a été continue, à un rythme régulier : animations organisées par nous, seuls, 

ou avec d’autres. La tenue du stand partagé avec nos partenaires à La ‘’Petite Angevine’’ a été une belle réussite, que tous souhaitent reproduire cette année. Les 

sollicitations extérieures sont nombreuses : particuliers, étudiants, collègues, historiens locaux… Puis en fin d’année, l’attribution du ‘’Prix de la Vocation’’ décerné par 

l’Académie des Sciences, des Belles Lettres et des Arts d’Angers suite à l’accueil fait à Beaupréau au mois d’avril. 

Cette année 2025 a été bien remplie :   
• Retour au local de la Juiverie (aménagement, inventaire, cohabitation ...) 
• Avancée des démarches de réflexion en cours (démarche patrimoniale Mauges Com, les Cimetières, 

               les Panneaux de l’Èvre, la poursuite des Quartiers, la Commission du Parc…. 
• Animations, conférences, projections, etc ... 

En espérant qu’enfin 2026 verra aboutir concrètement les premières actions consécutives à tout cet investissement. 
      *Une pensée pour Yolande et Joseph (papa de Philippe) qui nous ont quittés ces derniers mois … 

Approbation du rapport moral à l'unanimité des membres présents et/ou représentés : 35 voix pour. 

 

https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau
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4/ Présentation du rapport d'activité (cf. annexe 1 : vignettes 4-5) Le rapport des activités 2025 est présenté sous forme chronologique. 

Nombreuses animations ou participations à des évènements, tout au long de 2025 que vous retrouverez sur le lieu de partage qu'est le site internet :  

https://grahl-beaupreau.fr.fo ou sur la page Facebook : https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau 

* Les temps forts de l'année 2025: (commentaires faits à partir de la page d'accueil du site) 

• 4 mars 2025 : AG ordinaire statutaire et "Mardi-GRAHL’’,  et échanges autour de l'incontournable pot "amiGRAHL"... 
• Mars 2025 : Présentation des podcasts : "le car des fermes" de Valentine Chevalier et "Les Mauges, pays des usines à la campagne" 
• Vendredi 21 mars 2025 : Conférence de Sylvain Soriano organisée par le "RABLE" : "L'homme de Neandertal en Anjou à Roc en Pail" 
• 27 mars 2025 : Projection d'un diaporama de cartes postales anciennes aux membres de l'ADMR à la Garenne 
• Vendredi 11 avril 2025 : Accueil de l'Académie des Sciences, Belles Lettres et Arts d'Angers, lors d'une séance "hors les murs" permettant de découvrir un territoire de l'Anjou. 

Plus de 80 personnes ont assisté à une conférence de Serge Quentin sur les Mauges avant de découvrir le patrimoine ancien de la commune déléguée de Beaupréau : le centre 
ancien et l'ensemble "Dom Sortais". Pilotage dans notre cité par des élus et le GRAHL (très apprécié des visiteurs) 

• Samedi 12 avril 2025 : Quelques anciens élèves du "collège" étaient en visite dans les locaux de Dom Sortais. Retrouvailles sympathiques entre "collègues" internes et externes 
qui ont été surpris des changements (classes, anciens dortoirs, ateliers, restaurant, etc...) Que de souvenirs évoqués... 

• 3 et 4 mai 2025 : Participation au Centenaire de la consécration de l'église de Jallais. Nombreux visiteurs venus apprécier le travail des bénévoles qui ont redonné à cet 
édifice une nouvelle jeunesse. Beaucoup de visiteurs ont retrouvé l'église de leur enfance. 

• 8 mai 2025 : Participation à la commémoration et nombreuse participation de la part des habitants des dix communes déléguées. Présence d'une délégation du 6e régiment du 
Génie d'Angers. Les anciens combattants ont été mis à l'honneur. La présence des enfants a été très appréciée. 

• 17 mai 2025 : Inauguration du square Maurice Suteau à Gesté. Émouvant hommage à la mémoire de cet appelé du contingent mort en Algérie le 14 avril 1958. En présence des 
autorités, de membres de l'UNC, du GRAHL, des représentants des corps constitués et d'habitants de Gesté. 

• Mercredi 21 mai 2025 : Visite du site du Petit-Anjou à St Jean de Linières par un petit groupe de Grahliens. Visite super intéressante sur l'historique de ces lignes de chemins de 
fer locaux et du matériel restauré par toute une équipe de bénévoles. Du vrai travail de pros ! Merci de l'accueil. 

• 12 juillet 2025 : Inauguration du sentier de grande randonnée "Au fil de l'Èvre et de l'Hyrôme". En parallèle de la randonnée une exposition sur les moulins était proposée par les 
groupes d'histoire de Montrevault sur Èvre et Beaupréau-en-Mauges. 

• 21 août 2025 : À la demande d'habitants de la résidence du Grain d'Or, projection de photos et de cartes postales anciennes comparées à des photos plus récentes, dans la salle 
d'accueil du lieu. Retour en arrière et découverte appréciés par les personnes présentes. 

• Petite Angevine 2025 : 3ème édition du stand commun des Groupes d'Histoire Locale de Montrevault et Beaupréau, du "RABLE", d'AGenA, des "Balades Historiques et 
Gourmandes" et de "Torfou la Bataille". De nombreux visiteurs sur ces 2 jours avec beaucoup de demandes de renseignements. 

• JdP 2025 à Gesté : du 18 au 23 septembre 2025. Le GRAHL était associé au  groupe d'histoire de Gesté pour une exposition dans la crypte de l'église et pour une conférence sur 
les fouilles réalisées lors de la destruction de l'ancienne église : 1200 ans d'histoire. 

• 21 septembre 2025 : Inauguration du parcours de la "balade en images", réalisée à l'initiative du conseil consultatif de Beaupréau. 18 panneaux permettent d'explorer la ville 
avec des vieilles photos et des textes relatant l'histoire. Une visualisation du passé comparé à la réalité d'aujourd'hui.  

• 9 novembre 2025 : Beaupréau : Participation à la Commémoration de l'armistice de 1918 avec la participation de l'UNC et des autorités locales... Cérémonie simple en lien avec 
les cérémonies dans les communes déléguées et avec un regroupement à Jallais le 11 novembre. 

• 12 décembre 2025 : L’Académie des Sciences, Belles Lettres et Arts d’Angers, (venue en visite dans nos Mauges en avril), a décerné au GRAHL son "Prix de la Vocation" pour 
l’année 2025. Ce prix, doté par le Conseil Départemental nous a été remis par Mr Leroy conseiller départemental. 

• 13 décembre 2025 : Une vingtaine de personnes pour une présentation par Xavier Charonnat du RABLE des outils de recherches en archéologie aérienne qu'on peut trouver sur le 
net : Géoportail, Google Earth, Google Maps, et le LiDAR qui permet de voir l'invisible. Une deuxième séance sera programmée. 

•  Et tout au long de l’année : Le GRAHL-info, les articles divers, les mises à jour, etc … Le réaménagement du local au 14 rue de la Juiverie, avec inventaire et archivage. 

Participation aux ‘’sorties Mauges Communauté’’, et aux actions communes. 

 

https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau
https://grahl-beaupreau.fr.fo/
https://grahl-beaupreau.fr.fo/
https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau
https://www.geoportail.gouv.fr/
https://www.google.fr/intl/fr/earth/index.html
https://www.google.com/maps
https://www.geoportail.gouv.fr/carte
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Et toujours des recherches … et du partage : 

1/ Beaupréau historique 
2/ Les commerces, les écoles 
3/ Fermes - Terres - Archéo (RABLE) 
4/ Guerres (au pluriel) puisqu’incluant : Vendée – 1870 - 14-18 – 39-45 - Algérie 

- La majeure partie du partage se fait via le site internet cité plus haut (régulièrement mis à jour) : https://grahl-beaupreau.fr.fo  
  et par la page Facebook : https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau 

       Approbation du rapport d'activités à l'unanimité des membres présents et/ou représentés : 35 voix pour. 
 

5/ Présentation des rapports financiers (cf. annexe 1 : vignettes 6-7-10) 

1 - Compte de résultat 2025 : excédent de 895,16 € (annexe 2) 
                2 - Bilan 2025 : Total de l'actif : 6613,53 € (annexe 3) 

                3 - Budget prévisionnel 2026 en équilibre à 2350,00 € (annexe 4) 

        Approbation des 3 rapports financiers à l'unanimité des membres présents et/ou représentés : 35 voix pour. 

6/ Pause dégustation des bottereaux et "discutailles" entre membres présents et invités. 

7/ Présentation du rapport d'orientation (cf. annexe 1 : vignettes 8-9) 

Orientations générales : 2026, concrétisation des actions ? 

- Toujours les objectifs de recherches, d’archivage: 

- Idem pour les objectifs de partage avec des productions écrites : ‘’GRAHL-Info’’, Cahier des Mauges, bulletins municipaux (suivant les sollicitations) … 

- Continuer et accentuer la présence du GRAHL dans le domaine de l'histoire et du patrimoine, être lanceur d’alerte (destructions, disparitions, cessions …). 
Applaudir les initiatives heureuses. Communiquer et publier … 

        -     Assurer le retour vers le nouveau local (bibliothèque, ateliers, permanences, partenariats, voisinage …) 

        -     Faire vivre nos partenariats (ASPCRB, A.Gen.A-49) et nos réseaux, les collectivités, le CPIE, les AD49, les collèges, les archéologues, nos voisins … 

- Participer aux instances de consultation et de participation dans les domaines qui nous concernent (Vallée de l’Èvre, quartiers, cimetières : recensement des 

tombes de soldats « Morts pour la   France » dans les cimetières de Beaupréau en Mauges, réflexion sur l’idée de coordination des GHL Mauges…) 

- Regarder de près la ‘’suite éventuelle’’ de la démarche patrimoine au niveau de Mauges Communauté. 

- Participation à quelques manifestations de nos partenaires et amis de groupes d'histoire de  Mauges Communauté. 

- Se donner les moyens de répondre aux diverses sollicitations de particuliers qui nous arrivent (si adéquates) 

Dans les différents groupes: accompagner les groupes pour prolonger le travail, au rythme de notre potentiel humain. 

- * Bourgs de Beaupréau : recherche sur tel ou tel bâti, sur les commerces, les ruisseaux et étangs dans les bourgs de N-D et de St Martin ... 
- * Fermes : mettre à jour les cartes agricoles de 1920 à 2020, engager les premiers témoignages oraux  des agriculteurs… continuer le travail de recherche sur les 

fermes belloprataines, leurs propriétaires, leurs fermiers et les anecdotes, faciliter les prospections archéologiques ...  
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Orientations spécifiques 

- Poursuite du travail sur les commerces. 
- Balade ‘’A la rencontre des Bellopatronnes’’ le 8 mars (Beaupréau au féminin). 
- Date à déterminer : Conférence ‘’Petite Brigande’’ par Mme Laurence de Lamothe. 
- 14 mai après-midi: ‘’Balade en images’’ dans le cadre des 40 ans du Jumelage. 
- 29-30 août : participation au stand Petite Angevine : « Les trésors de nos villages » 
- ‘’Balade en images’’ (découverte des panneaux réalisés par le Conseil Consultatif de Beaupréau) : date(s) à préciser. 
- 18-25 septembre : Journées du ‘’Matrimoine’’ : exposition « Parcours de Bellopatronnes » salle des Mauges et expo sur Renée Plard (peintre 

belloprataine) deux dernières semaines de septembre. 
- En cours d’année : idée d’une possible visite du Musée Dobrée à Nantes. 

 
     Après quelques échanges, approbation de ce rapport à l'unanimité des membres présents et/ou représentés : 35 voix pour. 

 

8/ Renouvellement du conseil d'administration – Réélection du tiers sortant (cf. annexe 1 : vignette 11) 

 

Conformément aux statuts, un tiers sortant du Conseil d'Administration est rééligible.  

Pas de démissionnaire, et pas de candidat… 

Les membres sortants rééligibles ont été reconduits :  
FERTUN Jacqueline, BESNARD Michel, BLANCHARD Michel, DIXNEUF Hubert, HUMEAU Patrick 

La composition du CA (15 membres) qui se réunira pour désigner les membres du bureau reste la suivante :  

- M. BAUSSON - M. BESNARD - M. BLANCHARD - P. BREVET - B. CHEVALIER – R. CLEMOT- J. DEVY – H. DIXNEUF - A. DURAND - J. FERTUN - P. HUMEAU - Y. NAUD - JL. TRICOIRE–  

M. VASLIN – M. YOU 

         Après quelques échanges, approbation du renouvellement du CA à l'unanimité des membres présents et/ou représentés : 35 voix pour. 

 
Fin de l'AG avec suite de la dégustation de "bottereaux" et du pot de l'amitié vers 19h00. 
 
                                                                                                                                                                              Pour le président Bernard Chevalier 
                                                                                                                                                                              Le vice-président : M.You 
 

 
 

https://www.facebook.com/GrahldeBeaupreau
https://grahl-beaupreau.fr.fo/Compte-rendus/Petite_Brigande_extrait.pdf
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Annexe 3 
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Annexe 4 
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